



阳光从窗户照进来

——一位残疾儿童家长的康复心路

贺旭艳

作为残疾儿童的家长,从不敢面对事实,不敢与人说,到制作“宝贝成长记”系列美篇在朋友圈转发,37岁的苏女士展示的不仅是孩子“在康复中心的日子”,更是残疾儿童康复路上亲子共同成长的心路。

3月27日,在新宁县残疾人康复中心见到这位5岁残疾儿童的母亲时,她落泪了。旁边另一位家长抚肩安慰,也跟着抹起了眼泪。没有哪项采访能像这样,一次次看到潸然而下的泪水。但擦干眼泪后,这些不离不弃守护孩子的家长们总能呈现出满含希望的笑容,说孩子的变化,说感恩政府和社会的话。

“宝贝其实是一个唐氏综合征宝宝,只是我自己不敢面对事实,一直不敢对外说。”自生下这个不正常的宝宝,苏女士除了感受痛苦就是像鸵鸟一样躲起来。别人看到孩子这么大了还不会说话,她也只是搪塞过去。也曾带孩子去长沙检查,寻求改善,但医生告诉她,这种病没得治疗,好好在家带着就行。

直到去年才得知有抢救性康复救助项目——当年11月进驻新宁县的残疾人康复中心。机构热情接待,县残联送来了慰问金,第一天的经历让她有了莫大的信心。果然,康复训练才两个多月,孩子就取得了明显的康复效果。

孩子以前在家里一个字都不会说,现在会喊爸爸妈妈了,老师教的动

物名称,也都能说上来。以前要喂饭,现在能自己吃饭了。还有音乐、舞蹈等,跟老师学到的东西越来越多。因为家长是孩子最好的老师,所以康复期间要求亲子同训。让她惊讶的是,孩子在家主动叠起了衣服,而这项教学内容连她自己都忘了。

就这样,带着感激和欣喜,她用图文并茂还有视频音像的形式,在朋友圈展示孩子的成长。“看到孩子进步了,我的心态也好了。我再也不怕别人知道,只要我的孩子在成长就行了。”苏女士是绥宁人,丈夫带着两个大孩子在东莞。今年春节家人团聚,全家人都为孩子的变化而快乐。“再坚持康复下去,我相信孩子会越来越好。”



清明临近,很多人会回乡祭祖,森林火灾风险增加。3月30日上午,绥宁县长铺镇组织应急分队开展森林防火应急演练,队员们学习灭火机使用方法。

罗俊
陈四权
摄影报道

贺上升

本报讯 4月2日,隆回县龙瑶生态旅游开发有限公司董事长宁佐升牵手中国移动邵阳分公司,为该县小沙江镇、麻塘山乡1500名建档立卡贫困户赠送价值15万元的移动手机卡。通过移动公司为贫困户完成爱心人士注册、发布需求信息和成功对接,将爱心扶贫“福利”直接送到贫困户手上。

以前,宁佐升在广州创办振伦广告有限公司,积累了一定的资金。2016年9月,他看好小沙江镇旺溪村的深山幽谷,租赁3800亩山地从事旅游开发。去年9月,宁佐升发现旺溪村小学的部分学生还使用着破烂陈旧的木质课桌椅,黑板也是砖墙上涂抹水泥而成,粗糙不光滑,还分布着一些小孔,讲台前无讲桌,老师用的办公桌也很旧。宁佐升见状后,当场拍板,为该校师生捐赠价值15000余元的铁质可伸缩双层抽屉课桌、配套椅子50套,还有教师用的办公桌及讲台、体育器材等。

爱心企业家为贫困户送「福利」

《宝庆竹刻技艺》出版

陈贻贵 谢青海

本报讯 4月1日,市宝庆竹刻研究所所长张宗凡向宝庆竹刻艺人赠送历时三年完成的专著《宝庆竹刻技艺》。

张宗凡今年50岁,武冈人,高级工艺美术师、宝庆竹刻国家级代表性传承人、湖南省工艺美术大师。他是宝庆竹刻传承人曾剑潭大师的入室弟子,传承宝庆竹刻技艺,并在市特殊教育学校创办了宝庆竹刻人才培训基地,把一批学习难、就业难的残疾人培养成宝庆竹刻的一代新人,为宝庆竹刻的传承和发展输入新的血液。其设计创作的竹簧雕刻作品多次荣获国家级、省级工艺美术大赛金奖。

《宝庆竹刻技艺》由湖南人民出版社出版,于今年3月正式公开发行。此书共七章,涵盖宝庆竹刻的历史、分类、材料及制作工具、制作工艺等内容。作品图片主要为市非遗展览馆藏品、宝庆竹刻国家级传承人曾剑潭部分作品与作者近几年创作的部分作品。

女孩流落异乡 民警闻讯救助

朱卫华

本报讯 3月29日上午,四川省阆中市的杜女士来到邵阳快警火车站移动警务平台,送上一面写有“竭尽全力 为民解难”的锦旗,感谢民警在她女儿困难时刻施以援手。

3月27日下午14时10分,邵阳快

警火车站移动警务平台接到报警称:在财富路某超市旁有个16岁的四川籍女孩需要救助。

接警后,民警何自然带领辅警黎海军、孙涛、蒋斌迅速赶到现场。经了解,女孩姓苏,几天前同学说要给她介绍工作,来到邵阳后却不见同学的踪影。在得知女孩还未吃饭时,处警人员立即将

女孩带回警务平台安排她吃饭。

期间民警通过与女孩的沟通,与其父亲苏某取得联系,得知女儿平安无恙,待在邵阳快警平台,苏先生激动万分,在电话中不断地感谢民警,并称家人会立即动身赶至邵阳接回女儿。因考虑到平台辅警均是男的,女孩在此休息不合适,何自然等人决定先将女孩送至市救助站,等候其家人的到来。

3月29日早上8时许,女孩的母亲赶到邵阳,与警务平台民警取得联系,经核实信息后到市救助站顺利将女儿接走。



3月30日下午,北塔区举行“我是雷锋家乡人,湖湘文化送春风”文化志愿服务活动现场,图为志愿者在现场发放“扫黄打非”宣传手册及“保卫蓝天十不准”宣传品。

肖燕 刘红梅 谢志峰 摄影报道

残疾人免费美发培训班招生

贺旭艳

本报讯 身为残疾人,你不想掌握一技之长来实现自力更生?你有没有关注过残疾人免费职业技能培训?由市残联组织的第二届全市残疾

人免费美发培训班将于4月28日至6月28日在市区举办,合乎条件且有意愿的残疾人朋友可速去报名。

根据《湖南省残疾人职业技能提升培训实施方案》,市残联已向各县市残联下发了2018年邵阳市残疾人职业技

能培训任务。此次举办的第二届全市残疾人免费美发培训班为期六十天,由双清区世纪星美容美发学校承办。培训对象为拥有第二代残疾人证和邵阳市籍户口,处于就业年龄段,有就业创业意愿和一定从业身体条件的残疾人。此次培训旨在提高残疾人职业技能水平和综合素质,促进残疾人就业和创业,全程免费培训且免费提供食宿。培训结束后还将推荐安排学员上岗就业。